

市医疗保障局

为民服务“沉下去” 基层满意“提上来”

□裴银川 记者 姜琰

“建设‘15分钟医保服务圈’是贯彻落实以人民为中心的发展理念,确保广大人民群众共享医保领域改革发展成果的重要体现,已经连续两年被纳入省政府民生实事项目,今年被纳入省高质量发展重点工作考评指标。”近日,市医保局长潘亚军在赴各县(市)调研时表示,要按照“因地制宜、整合资源、简约经济、服务高效”原则科学统筹推进,精准把握服务对象需求,拓展服务范围、优化工作流程、减少办事环节、压缩办理时限,切实提升服务效能,全力推进全市“15分钟医保服务圈”建设,全面提升基层医保公共服务标准化、规范化、一体化和便利化水平。

7月12日至21日,为深入贯彻落实全市医疗保障系统高质量发展推进会议精神,潘亚军专门带队赴各县(市)调研医疗保障工作。调研组一行实地走访了各地医保经办服务大厅、县镇两级定点医疗机构、镇为民服务中心、村医保经办点,并与当地卫生健康、人社、税务部门和定点医疗机构进行专题座谈,认真听取“15分钟医保服务圈”建设、参保扩面、“三医联动”改革、信访稳定等情况,详细了解医保改革和工作中存在的困难和问题,现场交流相关意见和建议。

“大力推进基本医保全民参保扩面是不断促进和改善民生、解决社会保障领域不平衡不充分问题的重要基础性工程。各地医保部门要弄清参保底数,强化部门数据共享



市医保局赴各县(市)调研医疗保障工作。(市医疗保障局供图)

运用,联合人社、税务等部门实施精准扩面,进一步优化参保结构,千方百计完成全市基本医疗保险扩面目标任务。”调研期间,潘亚军要求全市医保系统坚持问题导向、目标导向、结果导向,加强顶层设计,鼓励开拓创新,强力推进落实,定期公开进度,主动接受监督,坚决将医保为民惠民好事办好,不断增强人民群众在医保领域的获得感、幸福感、安全感。

各县(市)党政主要领导、分管领导、相关部门和医疗机构负责人,市医保局副局长马新玉、市医保中心主任惠恒松陪同参加调研。

新闻链接

近日,省医保局印发了《江苏省“15分钟医保服务圈”三年全覆盖行动计划》,到2024年末,实现全省所有乡镇(街道)、村(社区)五级公共服务网络全面覆盖。

我市自2021年启动“15分钟

医保服务圈”建设以来,按照“执行规范、应进必进”的原则,在全市快速建成3个省级示范点和7个市级示范点,初步形成“3+7”医保基层经办服务示范体系。去年成功承办江苏省“15分钟医保服务圈”示范点建设推进会,今年将进一步扩大“15分钟医保服务圈”示范效应,计划建成146个省、市两级示范点和两个示范县,逐步建立具有盐城特色的市县镇村四级医保基层经办服务体系。

2022年,市医保局将持续发力,坚持以群众呼声为第一信号、以群众满意为第一标准,开展医保经办服务夯基工程,确保基层服务网络更加健全完善,深入实施《盐城市医保基层经办服务能力提升暨“15分钟医保服务圈”建设三年行动计划》,重点督促市医保中心城中经办服务点,城北新城、黄海新区两个片区,东台市康养小镇等5个示范点建成高质量样板示范点,指导推动滨海和射阳创建“15分钟医保服务圈”县域覆盖示范县。



7月24日,亭湖区文峰街道双元村的社区工作人员来到退休职工王根兄老人家中,讲解了照护保险政策。照护保险于7月1日在我市正式全面推行,连日来,社区工作人员开展入户宣传,及时将好政策送进有需要的家庭,做到服务“零距离”,助推照护保险惠及市民。

记者 陶秋凤 摄

新闻速递

盐都区

开展免费避孕药具知识培训

为进一步规范免费避孕药具发放工作,提升全区免费避孕药具管理人员业务水平,盐都区妇幼保健所在盐都公共卫生大楼会议室举办全区免费避孕药具项目业务培训班。该区19家基层医疗机构免费避孕药具管理人参加了培训,培训结束后进行了测试。

培训班上,该区妇保所所长孙爱玲对年度目标考核内容、项目经费落实、计划编制、仓储、发放管理等方面做了详细解读,指出2021年考核中发现的问题,明确整改方案。

该区药具管理员介绍了《江苏省免费避孕药具管理(镇、村级)系统》操作规范,就平时出现较多的问题进行解答,并对系统进行了操作演示。

通过培训,进一步提高了全区药具管理人员的业务知识水平和实际操作技能,为向育龄群众提供更加规范、优质的避孕药具服务夯实了队伍基础。

付宣

滨海县妇计所

开展健康义诊志愿服务活动



为提高广大女性对乳腺癌、宫颈癌(简称“两癌”)的认识,提高“两癌”早诊早治意识,树立“防”重于“治”的健康理念,7月22日上午,滨海县妇计所走进东坎街道办事处举行“关爱她健康·妇幼在行动”健康义诊暨健康宣讲志愿服务活动。

活动首先通过播放“两癌”筛查宣传微电影,让现场女性对国家免费“两癌”筛查政策有了更加具体的了解;随后,滨海县妇计所妇女保健科科长李景春以及医师杜嘉天分别为大家进行了女性健康知识专题宣讲,并通过有奖竞答环节,积极调动了现场群众的参与度;同时,为切实给群众带来便利,活动现场专门建立了“关爱女性,守护健康”的微信群,通过微信群,滨海县妇计所的专业医师可以常态化为大家免费提供健康咨询;活动最后,滨海县妇计所的医师们为现场群众进行健康义诊,给大家答疑解惑。

本次活动累计发放了宣传品100余份,宣传折页500余份。

下一步,滨海县妇计所将继续深入社区、村镇进行“两癌”知识宣讲活动,充分调动城乡适龄妇女参加“两癌”免费筛查的积极性、主动性,以实际行动服务基层、服务妇女群众,积极营造良好的筛查氛围,把党的关怀和温暖送到广大妇女身边,增强广大妇女的幸福感和安全感。

皋晋